
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

14. 7. 2001 oslavil Sbor dobrovolných hasičů v Jesenici své 130. výročí existence. 
O akci si přečtete na str. 9, stručnou historii spolku hasičů najdete na straně 2. 
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Naším věrným dlouhodobým (a dnes již jediným) sponzorem, díky kterému může 
JO vycházet , zůstala firma 
 
 
 
 
 
 Firma DROPS zajišťuje soukromým i veřejným investorům téměř veškeré 
stavební práce týkající se občanské, bytové i výrobní výstavby. Vlastními silami 
provádí práce zednické, omítkářské, tesařské, obkladačské, elektrikářské, instalatérské, 
topenářské, pokrývačské, klempířské, zámečnické a práce se sádrokartony.   
 Se 40 stálými a podle potřeb dalšími sezónními zaměstnanci nebo ve spolupráci 
s osvědčenými subdodavateli provádí drobné i větší rekonstrukce, novostavby, 
jednotlivé etapy velkých staveb, jednou větou vše, co je potřeba ke stavbě na klíč (ty 
samozřejmě staví též).  
 Firma vlastní veškeré stavební mechanizační a strojové vybavení a neustále je 
doplňuje o moderní. Využívá nejen klasické postupy, ale i nové zahraniční metody, 
technologie a materiály. 

 
Stručná historie činnosti dobrovolných hasičů v Jesenici 
 První zmínku o spolku dobrovolných hasičů nacházíme v podbořanské  kronice 
v roce 1869 (bez bližšího data), první zmínku o založení je možné nalézt v kronice 
jesenické (je v místním muzeu) v roce 1881, kdy spolek 25. září slavil 10. výročí 
svého založení. Tehdy se jmenovali Tělocvičný spolek. K dnešnímu názvu se přiblížili 
již v roce 1879, kdy byli přejmenováni na Tělocvičný a hasičský spolek. Roku 1905 se 
pro změnu jmenovali Hasičská jednota. 
 Drobné zprávy se objevují už v roce 1872, kdy hasiči zasahovali při hrozbě 
protržení hráze Velkého rybníka. Zajímavý je údaj z 28. 6. 1887, kdy blesk uhodil 
přímo do hasičské zbrojnice (bývalá kaplička sv. Antonína v Karlovarské ulici). Snad 
jen díky náklonnosti patrona hasičů sv. Floriana nevznikl požár ani žádná škoda. 
 Záznamy o konkrétním vybavení pocházejí z roku 1879, kdy obec zakoupila 
hasičům tzv. hydrofor, přístroj na rozvod vody do dalších stříkaček. Od roku 1905 
vlastnil spolek dvě stříkačky Karrenspritzen (překlad z němčiny znamená stříkačky na 
káře) - odpruženou káru nesoucí jeden hydrofor se 4 metry hadic. Ještě na počátku 20. 
století se po poplachu scházeli hasiči u svých stříkaček a čekali na bohaté sedláky, 
kteří půjčovali koně k tahání stříkaček, po válce zámožní sedláci půjčovali k tahání 
motorových stříkaček pro změnu traktory. Dnes jsou ve třech garážích vedle kina 
k dispozici stroje jako PRAGA - RND, TATRA 805 SPECIAL, ZIL, LIAZ <CAS 
25>, od roku 1988 také zásahové vozidlo AVIA DSV 12. 
 První siréna (na ruční pohon) byla umístěna na věžičce Modrého kříže čp. 100. 
Roku 1960 je zakoupena siréna elektrická, ta je umístěna na budovu soudu (dnešní 
budova učiliště na Mírovém nám). I ta je velmi nespolehlivá, momentálně nefunkční.  
 Dnešní SDH tvoří 35 členů. Příští rok proběhne pro všechny zájemce o práci nábor 
do řad dobrovolných hasičů. Velitelem je Jan Karban, Starostou B. Vodrážka. Při 
poslední schůzi obecního zastupitelstva bylo schváleno zařazení jesenických hasičů do 

tel.: 599 408,  599 385 
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kategorie JPO (poloprofesionálové). Také se buduje garáž na historické stříkačky, 
které jsou chloubou Jesenice.  
 SDH chystá po Novém roce ples v kulturním domě Jesenice a připravuje několik 
zábavných akcí pro děti i pro dospělé. 
 
Toulky Jesenickem - Otěvěky 
 Jedním z nejvýše položených míst na Jesenicku jsou Otěvěky, ležící asi 1 km 
východně od Žďáru v nadmořské výšce 569 m. Podle jejich názvu lze soudit na rané 
osídlení českým kmenem, který do těchto končin pronikl po Javornici někdy před 10. 
stoletím.  
 Název Otěvěky je sám o sobě velmi zajímavý. Znalec regionální historie Karel 
Fibiger nabízí ve svých Dějinách Jesenicka (r. 1969) dva možné výklady. Podle 
jednoho z nich byla ves osadou rodiny Otěvěků, podle druhého výkladu však mohlo jít 
o nelichotivé označení místa otěvěků. Otě souvisí s výrazem otíti, tedy utnouti, věk 
však kromě stáří znamenal i život. Ten, kdo někomu utnul život, neboli zabil, byl 
otěvěk... 
 První zmínka o Otěvěkách však pochází až z 15. st. Roku 1418 prodal Jenec z 
Janovic, pán na Petršpurku, ves Otěvěky svatovítské kapitule, která ji zahrnula pod své 
čistecké panství. To bylo roku 1764 připojeno k panství chříčskému, pod kterým 
zůstalo až do zrušení roboty v roce 1848. 
 Pamětihodností obce je kostel Nejsvětější Trojice, který se nachází v lesoparku na 
návsi. Jde o původní starou kapli, která byla v roce 1807 přestavěna a rozšířena tak, 
aby se v ní mohly konat obřady. Na návsi stojí kříž z roku 1916 s plastikou 
ukřižovaného Ježíše Krista a torzo kříže z roku 1865. To sem však bylo dopraveno 
z lokality Přívraty majitelem jedné z rekreačních chalup. 
 V roce 1921 stálo v Otěvěkách 33 domů a žilo zde 153 obyvatel - z toho 140 
Němců a pouhých 13 Čechů. Dnes je však situace úplně jiná. Pokud sem nezavítají 
chalupáři do svých rekreačních stavení, můžeme tu napočítat pouze 14 stálých 
obyvatel. 
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Informace z jednání rady obce od posledního vydání JO 
 
• Rada obce souhlasí s pronájmem části pozemku p.p.č. 1017 v k.ú. Jesenice panu 

Mihalčatinovi, V Jamce 1902, Jesenice 
• Rada obce souhlasí se žádostí paní Jitky Lisnerové o případný pronájem zahrádky 

u domu č.p. 28, pokud se v následujícím období některá ze zahrádek uvolní. 
• Rada obce souhlasí s navýšením rozpočtu na pořízení dopravního značení na místní 

komunikace na 75.000,- Kč z původně rozpočtovaných 40.000,- Kč. 
• Rada obce ukládá starostovi zjistit dotazem na Okr. úřadě v Rakovníku u paní 

Kubátové, zda je nutno podle nového zákona nechat zapsat základní školu jako 
příspěvkovou organizaci do obchodního rejstříku. 

• Rada obce bere žádost p. Polákové o koupi bytu na vědomí. O koupi bytů však 
rozhoduje zastupitelstvo. Vzhledem k předpokládanému záměru prodeje některých 
obecních bytů zastupitelstvo obce odsouhlasilo pravidla pro prodej obecních bytů, 
kde předkupní právo mají nájemci bytových jednotek. Starosta písemně odpoví p. 
Polákové. 

• Rada obce souhlasí, aby volná garsoniéra v DPS byla přidělena paní Černé, 
Jesenice. Rada obce nesouhlasí s převodem ÚSP v Jesenici na obec Jesenice, neboť 
není známo financování tohoto ústavu do budoucnosti (provoz, opravy atd.). 

• Starosta podal informaci o jednáních s nájemníky v č.p. 338 a 350, kterým se 
budou prodávat obecní byty. Dále seznámil s dopisy od výše uvedených nájemců 
bytových jednotek k výši ceny prodávaných bytů. Po prozkoumání trhu s 
odprodejem obecních bytů bylo konstatováno, že cena stanovená zastupitelstvem je 
výrazně vyšší, než cena obvyklá v širším regionu. Proto bude doporučeno 
zastupitelstvu obce snížit prodejní cenu bytů na cenu obvyklou v regionu a upravit 
schválená pravidla prodeje obecních bytů. 

• Vzhledem k tomu, že ve Fondu rozvoje bydlení obce Jesenice zůstaly nedočerpány 
finance, rada obce souhlasí, aby se za tyto volné finanční prostředky opravila 
fasáda na jednom obecním bytovém domě. 

• Rada obce souhlasí s pronájmem zemědělsky využitelných pozemků v k.ú. 
Podbořánky ZD Bílov, a zároveň souhlasí s podpisem nájemní smlouvy dle 
předloženého návrhu. 

• Rada obce souhlasí s prominutím poplatku panu Václavu Vytlačilovi za umístění 
lešení na chodníku před domem č.p. 48 za účelem opravy fasády. Poplatek bude 
prominut na dobu 21 dní od postavení lešení a za podmínek, že budou dodrženy 
bezpečnostní předpisy, související s provozem na komunikaci č. 27 a přilehlém 
chodníku. 

• Rada obce souhlasí s uvolněním částky 200.000,- Kč z rezervního fondu školy na 
opravy budov školy a vybavení učeben. 

• Starosta informoval o návrhu p. Hopsáka, že by odkoupil od obce pozemek u své 
farmy na Sosni, kde má obec kontejner na odpadky pro občany Sosně. Místo 
tohoto pozemku nabízí pozemek proti rybníku při příjezdu do Sosně. Tuto 
záležitost by v případě oficiální žádosti řešilo zastupitelstvo obce. 
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• Starosta informoval o záměru rozparcelovat lokalitu na Hliništi na stavební parcely 
dle územního plánu. Za tímto účelem byl objednán geodet pan Tomáš Rašín, který 
provede zaměření lokality a rozparcelování. 

• Je nutno projednat s firmou BECKER vyvážení popelnic - bylo několik stížností na 
údajné nevyvezení zaplacených popelnic z řad občanů - zajistí starosta. 

• Vzhledem k záměru České spořitelny zrušit filiálku v Jesenici by bylo zapotřebí 
písemně požádat o zrušení tohoto záměru, neboť Č. spořitelna je jesenickými a 
okolními občany velmi využívána a nejbližší pobočka by byla až v Rakovníku - 
zajistí starosta. 

• Rada obce doporučuje zastupitelstvu obce pozemek p.p.č. 580 v k.ú. Jesenice 
odprodat panu Ebrovi. 

• Rada obce souhlasí se zvýšením pokladního limitu Obecního úřadu Jesenice na 
100.000,- Kč. 

• Rada obce souhlasí s tím, aby přístřešek ve dvoře muzea v Jesenici užívala p. 
Kočičková, bytem V Zahradách 407, Jesenice, za předpokladu, že přístřešek 
nevyužívá a nechce využívat muzeum, a nebude narušován chod muzea. 

• Rada obce souhlasí s prodejní cenou Průvodce Rakovnickem v částce 30,- Kč / ks. 
• Rada obce ukládá prošetřit stavebnímu odboru v Jesenici podání p. Aleny Vrhelové 

na nepovolené vypouštění odpadních vod v obci Bedlno. 
• Starosta informoval o soudní žalobě, kterou podala spol. HULTOM na obec v 

záležitosti úhrady 1.375.000,- Kč za kotle a stavební úpravy ve školní kotelně. 
Proti této žalobě byl vznesen obcí nesouhlas právníkem JUDr. Římalem, který 
obec v této kauze zastupuje. 

 
Informace z jednání  zastupitelstva obce 
 
 V pondělí 24. září 2001 se od 18.00 hodin konalo ve stálém kině Jesenice již 13. 
veřejné zasedání obecního zastupitelstva obce Jesenice v tomto volebním období. 
 Hlavními body jednání byly: zpráva starosty z jednání rady obce za období od 
posledního zastupitelstva, projednání návrhu na úpravu pravidel pro prodej obecních 
bytů – návrh byl odsouhlasen většinou přítomných zastupitelů, prezentace návrhu na 
rekonstrukci náměstí v Jesenici - dlouhodobý výhled, zpráva o čerpání rozpočtu a 
projednání rozpočtových změn - bylo schváleno, projednání návrhu o zařazení 
jesenických hasičů do vyšší kategorie požární ochrany - bylo schváleno, projednání 
žádostí o prodej pozemků - odsouhlaseny prodeje: část pozemku p.p.č.1017 a část 
pozemku p.p.č. 150, obě v k. ú. Jesenice panu Marcelu Gebhartovi, Sokolovská 163, 
Karlovy Vary, prodej pozemku p.p.č. 580 v k. ú. Jesenice panu Ebrovi, Jesenice 131, 
prodej p.p.č. 1682/18 a 1683/2, obě v k. ú. Podbořánky MUDr. Radovnickému, 
Jiránkova 1136, Praha-6, prodej části p.p.č. 535 v k. ú. Soseň paní Ivaně Švarcové, 
Gorkého 1254/583, Most, a dalších bodů – vyhlášky, kontroly, apod. 
 Přítomno bylo 12 zastupitelů, 2 byli řádně omluveni, jeden neomluven. Občanů se 
zúčastnilo cca 50. 
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Opustili nás 
Alena Folková (nar. 1946), Podbořánky � 30. 6. 2001 
Helmut Javorský (nar. 1927), Jesenice 126 � 16. 7. 2001  
Josef Melč (nar. 1936), Jesenice 405 � 25. 7. 2001  
Rudolf List (nar. 1927), Jesenice � 26. 7. 2001  
Bedřich Nachtigal (nar. 1918), Jesenice 36 � 31. 7. 2001  
Věra Kučerová (nar. 1927), Chotěšov � 27. 8. 2001  
Václav Němeček, Petrohrad (dlouholetý občan Jesen.)� 20. 9. 2001   
 

Narodili se 
Klára Švidroňová, Jesenice 339 16.  7. 2001  
Jakub Rampas, Jesenice  12.  9. 2001 
Kateřina Louženská, Jesenice  6. 10. 2001  
Eliška Kvíderová, Jesenice      5. 10. 2001 
 
Ministerstvo zdravotnictví nařizuje mimořádné očkování proti chřipce všem 
osobám na území ČR, které trpí chronickými nespecifickými onemocněními dýchacích 
cest, chronickým onemocněním srdce, cév a ledvin nebo diabetem a byly očkovány 
proti chřipce v předcházejícím roce. Očkování zahájí očkující lékaři okamžitě po 
obdržení očkovací látky, nejdříve však dnem 1. 10. 2001. Mimořádné očkování bude 
hrazeno z prostředků státního rozpočtu.  
 
Nové ceny PB:   
 Benzina Jukos Jednota Brda u školy Kuchař* 

  2 kg   65,-   70,-   65,-   70,- ceny    70,- 
10 kg 285,- 285,- 270,- 280,- nezjištěny 295,- 
33 kg --- 800,- 890,- 867,-  875,- 
*pan Kuchař již neprodává, jedině kdyby byla poptávka, zase by prodával za tyto ceny 
 
(KLUB BAR - HERNA , p. Hana Volštatová, Plzeňská ul. ukončila svoji činnost. 
 
Paní Švajcrová ruší prodej obuvi ve své prodejně (v současné době probíhá výprodej 
obuvi), elektro zůstává. 
 
30. 10. 2001 proběhne výlov Velkého rybníka. 
 
????Asi     28. 10. nastane změna času z letního na zimní (posuneme ručičky hodin o 
1 hod. zpět). 
 
ISŠ a U Jesenice, Smetanova ul., tel. 0313/599 224 přijímá už jen několik dní 
objednávky na vánoční cukroví. Objednat lze 12 různých druhů cukroví v cenovém 
rozmezí 120 - 160,- Kč/kg, nebo 1 kg směsi po 140,- Kč. 
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Festiválek přírodních sportů a cestování - 19. - 21. 10. 2001  
Pořadatelé - obec Jesenice, VHT KČT Jesenice, ISŠ, OU a U Jesenice 
Program:  
Pátek 19. 10. - Zahájení Festiválku, přednáška Mgr. Martina Janošky o Kavkazu, 
restaurace OÁZA 20.00 hod. 
Sobota 20. 10. - 4. ročník Memoriálu Aničky Kalinové, start 6.00 – 10.00 hod. od 
budovy ISŠU, vchod od muzea. Trať na 17, 25 a 30 km, sjízdné i na kole. Na trasách 
jsou připraveny soutěže pro děti. 
Cestovatelský maratón od 17.00 hod. v kině obsahuje přednášky: RNDr Alena 
Žákovská - Nová Guinea, trek do pravěku; Ing. Miroslav Jakeš - Aconcagua, výstup na 
nejvyšší vrchol amerického kontinentu; Ing. Čestmír Lukeš - Antarktida, putování po 
Zemi královny Maud a horolezecké prvovýstupy; Vít Novák - Horolezecké výstupy 
v Alpách, krásné hory a adrenalin 
Od 12.00 do konce programu v kině bude probíhat burza sportovních a turistických 
potřeb. 
Horolezectví u nás - vernisáž výstavy - 10.30 hod., muzeum 
3. ročník závodů horských kol  Jesenický surovec , start ve 12.00 (hlavní kategorie) a 
12.30 hod. (minižáci a žáci) na autokempu Jesenice. Podmínkou startu je cyklistická 
helma. 
Závody lezení na umělé stěně na čas, start 15.30 na náměstí. 
Neděle 21. 10. - 3. ročník  terénního běhu , start 10.00 (minižáci a žáci) a 11.00 hod. 
(dorost a dospělí). 
Lezení na umělé stěně pro každého (pod dozorem instruktorů)  
 
Prezentace na všechny závody je minimálně 30 min. před plánovaným startem. Časy 
závodů budou dodrženy! U každé soutěže se platí startovné (Jes. Surovec - děti a 
mládež do 18 let neplatí, terénní běh - neplatí děti do 15 let). 
 
Po celou dobu Festiválku můžete ve vstupní hale KD zhlédnout výstavu fotografií 
známého cestovatele a znalce Dálného východu Zdeňka Thomy. 
V SO a NE bude otevřena rozhledna na Tobiášově vrchu (u křižovatky K.Vary - 
Praha) 
 
Kino - Jesenice 
21. 10. - Mumie se vrací 
24. 10. - Evoluce 
28. 10. - Americká stopa 
31. 10. - Tmavomodrý svět 
 
Kino - Rakovník 
21. 10. - Lara Croft: Tomb Raider (14.00 hod.) 
22. 10. - Dr. Dolittle 2 (19.30 hod.) 
24. 10. - Dracula 2000 (19.30 hod.) 
28. 10. - S čerty nejsou žerty (14.00 hod.) 
29. 10. - Zvíře (19.30 hod.) 
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Nový začátek školního roku přináší... 
 
 Základní škola v Jesenici uvítala při zahájení 3. 9. 2001 celkem 260 žáků a 
žákyň, z toho 25 žáčků v 1. třídě. Do mateřské školy, která je součástí ZŠ, je 
přihlášeno 30 dětí, to znamená, že kapacita třídy je zcela naplněna.  
 Jaké změny přinesl školní rok 2001/2002? Přišla p. uč. Mgr. Eva Chalupová a do 
funkce zástupce ředitelky byl jmenován p. uč. Mgr. Petr Koníř.  
 Během prázdnin jsme vymalovali učebny budovy B a spojovací chodbu, 
instalovali žaluzie do učeben na I. stupni byly natřeny okenní rámy v budově B. Žáci 
zasedli do nových lavic v učebně matematiky, hudební a občanské výchovy.Byla 
dokončena I. etapa rekonstrukce osvětlení ve třídách a zabudován bojler na teplou 
vodu v dívčích šatnách u tělocvičny. 
 Snažíme se, aby prostředí, ve kterém naše děti vyrůstají, bylo důstojné a estetické. 
Jsme rádi, že se i děti podílejí na zlepšení prostředí - zdobí ho svými výkresy a 
drobnými pracemi, přesazují květiny a pečují o ně a v současné době žákyně VIII. a 
IX. tříd navrhují malbu do spojovací chodby. 
 Samozřejmě, že se stávající situací nejsme ještě spokojeni a chceme i nadále naše 
prostředí vylepšovat. V nejbližší době bude nutné zrekonstruovat osvětlení i 
v tělocvičně.  
 Chtěla bych touto cestou poděkovat všem, kteří nám pomáhají školní prostředí 
zlepšovat. Je to firma TM servis, s. r. o., Elektro Viola, DROPS, v. o. s., Hasiči 
Jesenice, Hery a v neposlední řadě pan F. Makovský, pan J. Bajer, pan V. Bazika. 
Díky vám! 

Danuše Vopatová, ředitelka ZŠ 
 
Přehled zájmových kroužků při ZŠ 
Pondělí Pěvecký kroužek  12.45 - 13.20  p. uč. Juříčková 
Úterý  Country tance  15.15 - 17.00  p. Mottlová 

(jednou za 14 dní)   
Středa  Počítače - ml. žáci  11.45 - 12.30  p. uč. Koníř 
  Počítače - st. žáci  13.00 - 14.30  p. uč. Koníř   

Fotografický kr. - ml. žáci od 12.30  p. Chalupová 
    (jednou za 14 dní) 
Hasičský kroužek  od 15.00  p. Ryšlavý, p. Kejla 

Čtvrtek Stolní tenis - ml. žáci 15.15 - 16.15  p. Zahrádka 
  Stolní tenis - st. žáci  16.30 - 17.30  p. Zahrádka 
Pátek  Basketbal - ml. žáci  11.45 - 12.30  p. uč. Knappová 
  Keramický kroužek  od 12.30   p. Hornofová 
Neděle Železniční modeláři  od 9.00  p. Berka 
 
nepravidelně Dopisovatelský kr.     p. uč. Modrý 
  Rybářský kr.      p. Peter 
 
 Letošní rok oslavila Zvláštní škola v Jesenici 40. výročí vzniku ZvŠ v Jesenici. 
Prvním ředitelem školy byl Zdeněk Jůzek, první rok navštěvovalo ZvŠ 13 žáků. Od 
roku 1967 působí při škole i družina mládeže. Od roku 1970 se učí ve dvou třídách,  o 
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dva roky později už ve třech třídách, roku 1981 se krátkodobě otevírá i 4. třída.  Roku 
1974 se otvírá druhé oddělení DM ( v DM je už 33 dětí). Velký rozkvět školy nastává 
v letech 1992 - 1998. Škola se rozrůstá o 1 třídu PŠ (5 žáků - děti jsou provizorně 
ubytovány v jedné ze tříd), začíná stavba internátu, je vybudována školní restaurace. 
Dětem odpadá docházení na obědy do ZŠ a na večeře do ISŠ. Svou činnost 
experimentálně zahájila i praktická rodinná škola (1. tř. - 16 dívek). Ke škole patří i 
odloučené pracoviště v Rakovníku (RTPŠ a PSPŠ).  
 Letošní školní rok dosáhl počet tříd devíti. Dvě třídy jsou umístěny v Rakovníku 
jako detašovaná pracoviště (PSPŠ I. a  RTPŠ). PSPŠ I. připravuje 4 děti na další 
vzdělávání, ve třídě RTPŠ byl ukončen dvouletý experiment ověřování vzdělávacího 
programu PŠ pro rehabilitační třídy. 6 dětí vstupuje do 3. ročníku plnění povinné 
školní docházky. V Jesenici se vzdělávají děti v těchto třídách: PSPŠ II. (4 děti), PŠ I. 
a PŠ II. (12 dětí), ZvŠ I. (8 dětí), ZvŠ II. (10 dětí), ZvŠ III. (13 dětí), PrŠ (4 děti). 
Celkem je vzděláváno 61 dětí.  
 Ze zájmových činností si děti mohou vybrat: dramatický, turistický, výtvarný a 
keramický kroužek, práci s počítači, stolní tenis a sborový zpěv.  
 O laskavou a přátelskou atmosféru a výuku se stará 19 pedagogických a 9 
provozních pracovníků. 
 

Proběhlo... 
14. 7. 
Den jesenických hasičů 
 Tento den jsme vzhledem k počasí lehce před termínem (výročí připadá na 25. 9.) 
oslavili 130. výročí vzniku Spolku dobrovolných hasičů v obci. Spolek připravil na ten 
den několik akcí - dopoledne na poli za základní školou soutěž 14 družstev z celého 
okolí v útoku na cíl koňskou stříkačkou, poté zásah profesionálních hasičů 
z Rakovníka a odpoledne ve spolupráci se Základní školou v Jesenici a Školskou a 
kulturní komisí pohádkový les (trasa vedla od autokempu k Dolnímu Fikači) a mnoho 
soutěží pro děti v závěru trasy pohádkového lesa. Zde stálo i několik stánků se 
suvenýry, občerstvením a kapela. Večer se konala na Drahouši taneční zábava, která 
měla hojnou návštěvnost.  
 Výtěžek pohádkového lesa byl věnován základní škole, ta zajistila oběd pro 
soutěžící hasiče.  
 Sbor dobrovolných hasičů by chtěl ještě jednou poděkovat kuchařkám ZŠ za 
přípravu oběda, základní škole i ŠKK za pomoc při organizaci pohádkového lesa a 
soutěží i všem občanům za velkou účast a podporu této akce. 

B. Vodrážka 
4. 8. 
3. ročník fotbalového turnaje firmy DROPS 
 Tohoto dne se uskutečnil již 3. ročník turnaje o putovní pohár firmy Drops. Letos 
se jej zúčastnilo rekordních 7 mužstev (Stará garda, Drops, Policie Jesenice, Raison 
Boris Köröši, Stamat, Hrschina, PM Sport Čerčice). Poslední se již tradičně umístilo 
družstvo pořádající firmy. První bylo družstvo firmy Stamat.  
 Před zahájením turnaje proběhla autogramiáda dívčí skupiny Zoombie, děvčata 
také provedla slavnostní výkop, a pro děti byla připravena nafukovací skákací žirafa a 
různé soutěže, které bohužel přerušil déšť. 
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27. - 28. 9 
3. ročník regionální výstavy Rakovník 
Na výstavě měl vlastní stánek i Mikroregion Jesenicko (prezentoval jej P. Sunkovský), 
který seznamoval návštěvníky s naší obcí a okolím. Výstavu však navštívilo pouhých 
5 občanů Jesenice + všichni stálí zaměstnanci OÚ. Omluvou budiž téměř naprostá 
absence propagace výstavy. 
 
29. 9. 
Taneční zábava Svazu zdravotně postižených ZO Jesenice 
Pořadatelé taneční zábavy děkují následujícím firmám za věcné ceny do tomboly: 
AL - MA, s. r. o. (p. Altera) 
Benzina PAP OIL (p. Kovář) 
Jukos, s. r. o. (p. Kolibač) 
ZvŠ a PrŠ 
Textil Jana (p. Holovková) 
Obuv - elektro (p. Švajcr) 
Trafika Jarmila (p. Hrabíková) 
Cukrárna (p. Štefánková) 
Lékárna (p. Krouza) 
Pila JUHA 

Květiny plus krmení (p. Hanauerová) 
ALNO, velkoobchod potravin 
(p.Nováková) 
Drogerie - Hračky (p. Lazar) 
ISSŠ a SOU 
Koloniál Vera (p. Walterová) 
Železářství, domácí potřeby (p. 
Šnajdauf - Louda) 
Potraviny (manželé Balých) 

 
8. 10. 
Kouzelnické představení Šamany Brno 
Dvouhodinového kouzelnického představení Šamany Brno se zúčastnilo 148 lidí, 
převážně dětí. Atmosféra byla po celou dobu senzační, děti pozorně sledovaly průběh, 
některé dokonce společně s kouzelníkem účinkovaly na jevišti. 
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Civilní ochrana obyvatel 
 Toto v současné době hodně diskutované téma jsme se rozhodli i my zpracovat 
podrobněji a konkrétněji. Využili jsme převážně článků publikovaných v MF Dnes, 
Blesku a Raportu. Mnoho cenných informací nám poskytli pan Vyleta a p. Sunkovský.   
 Přehledné informace lze získat také na oficiálních internetových stránkách 
ministerstva vnitra www.mvcr.cz 
Co vyplývá ze zákona o civilní ochraně 
 Jednotný systém civilní ochrany byl po roce 1989 rozbit. Dnes je civilní ochrana 
spravována hasičskými záchrannými sbory (v rámci integrovaného záchranného 
systému). V případě ohrožení řídí HZS evakuaci osob prostřednictvím OÚ. Je však 
třeba sledovat sdělovací prostředky, kde jsou informace základního typu (zda hrozí 
nějaké nebezpečí, popř. jaké) pravidelně vysílány.  
 Jinak však již 4 roky platí, že se má každý občan v případě nebezpečí či válečného 
stavu o sebe postarat sám. Stát zabezpečuje pouze děti, které nenavštěvují školská 
zařízení, matky na mateřské, nezaměstnané a důchodce. O děti ve školních zařízeních 
(MŠ, ZŠ, SŠ, VŠ) se stará konkrétní škola, o lidi v zaměstnání se stará zaměstnavatel, 
o lidi v nemocnicích, léčebných a sociálních ústavech, domovech důchodců apod. 
konkrétní  ústav, ve kterém se člověk nachází. Zbývající skupina lidí - lidé na 
dovolené, po práci, o víkendech, nemocní - ležící doma... si ochranné prostředky 
zajišťuje sama. 
 Právem i povinností každého občana je zjistit si na OÚ, kam se v případě 
nebezpečí ukrýt, popř. jak se chovat. 
Co znamenají varovné signály (trvají dvě minuty) 
Trvalý tón sirény - všeobecná výstraha 
Kolísavý tón sirény - katastrofa 
Přerušovaný tón sirény - nebezpečí zátopové vlny 
(Pro zjednodušení se připravuje zavedení jednotného varovného tónu pro všechny 
druhy ohrožení.) 
Jak se chovat, když zazní siréna 
 Vyhledat ukrytí v nejbližší budově (závod, úřad, obchod, veřejná budova, 
soukromý dům) 
 Děti je nutné nechat ve škole, neposílat je domů, nesnažit se je vyzvednout. Škola 
se o ně postará. 
 Motoristé okamžitě zaparkují a vyhledají úkryt v nejbližší budově. 
 Po úkrytu v budově zavřete okna a dveře. Siréna může signalizovat únik toxických 
látek, plynů, radiace a jedů. 
 Zapněte rádio nebo televizi, poslouchejte místní rozhlas. Informace o tom, co se 
stalo, uslyšíte v pravidelných relacích a vstupech na regionálních stanicích (v pásmu 
VKV - FM). 
K čemu slouží ochranný prostředek  
 Maska, polomaska, respirátor, dětské ochranné vaky a kazajky jsou ochranné 
prostředky, které různou měrou chrání po určitý časový úsek před průmyslovými 
škodlivinami, jedy, jedovatými zplodinami, bojovými otravnými látkami a zčásti i 
před biologickými látkami. Slouží k přepravě osob do bezpečí, zejména do krytu. 
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 Při nákupu masky je proto třeba se ptát, k čemu konkrétně slouží a hlavně jak 
dlouho chrání. Cena masky se dvěma filtry se pohybuje okolo 4 000,- Kč, cena 
polomasky s prachovým filtrem kolem 250,- Kč. 
Jesenice a její ochrana 
 Havarijní plán obce Jesenice je zpracovaný již několik let, pravidelně (kdykoliv se 
mění organizační aparát obce - po volbách, změnou rady...) se upřesňuje a aktualizuje. 
Poslední změnou prošel v roce 1993. V roce 1999 byly havarijní plány v celém okrese 
Referátem obrany a ochrany v Rakovníku odtajněny a od té doby se může každý občan 
dovědět, kam, do jakého krytu se má uchýlit. 
 Obec má v centrálním skladě ochranné prostředky pro děti do 18 měsíců (dětské 
ochranné vaky), pro děti do 6 let (kazajky), masky různých velikostí pro větší děti i 
pro dospělé, dále např. kapesní dozimetry k měření množství radiace, lékárničky, 
radiový přijímač do krytu k poslechu zpráv a mnoho dalších potřebných věcí v případě 
nebezpečí evakuace osob do krytů. Zajímavostí je radiační sonda s vlastní sirénou, 
měřící množství radiace v ovzduší (běžně je v provozu 20 hodin v měsíci, v případě 
nějakého nebezpečí běží neustále).  
 Množství masek a ostatních ochranných prostředků odpovídá přibližnému počtu 
lidí, kterým jsou určeny. Není sice v lidských silách měnit počty masek podle každého 
úmrtí a narození, ale pravidelně jednou za rok se i počty aktualizují a doplňují.  
 Podle údajů ing. Ivana Koleňáka (přednosta Okresního úřadu v Rakovníku) má 
HZS Rakovník k dispozici ve skladech  48 500 ochranných prostředků na 55 000 
obyvatel, filtrů však jen pro 24 000 masek. 
Na jaké nebezpečí jsme připraveni 
 Není možné připravit se na všechna hrozící nebezpečí. Obecně platí, že jsme 
připraveni na hospodářské katastrofy - požáry, výbuchy chemických továren, 
autohavárie např. cisteren s jedovatými látkami (čpavek, chlór...), havárie letadel 
nesoucích nebezpečné látky...  Na co není možné se připravit, jsou biologické zbraně.  
Co jsou biologické zbraně 
 Jsou to viry a bakterie uměle šířené za účelem ochromení či zabití nepřítele. 
Používali je už staří Řekové či Římané (házení mršin do studen), či husité - metali 
bečky fekálií nebo mršiny přes hradby. Dnešní b. z. jsou zákeřné a nebezpečné. 
Nejčastěji se hovoří o sněti slezinné (antraxu), černých (pravých) neštovicích a moru. 
Existuje proti nim však také obrana - léky a očkovací látky.  
 Případný biologický útok by zřejmě jako první zaznamenali praktičtí lékaři 
(armáda by o něm nemusela vůbec vědět). Otázkou je, zda by zdravotníci rozpoznali 
počáteční příznaky (často velmi podobné chřipce) nemocí, se kterými se ještě nesetkali 
(např. pravé neštovice  vymizely a očkování bylo před 20ti lety zastaveno), nebo zda 
by proti nim měli dostatek antibiotik a vakcín. Ono lze i obyčejnou chřipku považovat 
za nebezpečnou - teroristé mohou např. uměle vyvolat epidemii chřipky, která je 
imunní vůči očkování, nikoho nezabijí, a přesto dokonale ochromí chod země.  
 Dnešní společnost není připravena vypořádat se s bioteroristickým útokem. Ale 
přesto se už něco zlepšuje. Po útoku na USA se i u nás buduje speciální izolační 
jednotka a hlavně speciální laboratoř, která by viry uměla diagnostikovat. Nám 
nezbývá než doufat, že se nic zlého nepřihodí. 
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Kultura 
Muzeum 
20. 10. - 30. 11. 2001 Horolezectví u nás  
(vernisáž proběhne v rámci Festiválku netradičních sportů v SO 10.30 hod.) 
 
Knižní novinky  
Obrázky dinosaurů 
Z. Miler Krtek a zelená hvězda 
R. Pilcher  Hledači mušlí 
J. Plaidy Královna a lord M. 
H. Pawlowská  Ó, jak ti závidím 
R. Gordon Doktoři a dcery 
A. Scheffler Přísloví ze široka 
Co to tu kvete? 
Kurs kreslení pro každého 
R. Bird Venkovská zahrada 
J. Sassonová Princezna Sultana a její 

blízcí 

H. Harrer Návrat do Tibetu 
J. Deveraux Legenda 
W. Smith Orel v oblacích 
V. Stýblová Most aeskulapův 
B. Caffiereová   Hodně smíchu a pár slz 
H. Denker Labyrint 
B. Woodová Doktorka Samantha 
S. Kubelka Ofélie se učí plavat 
J. Herben Do třetího a čtvrtého  

pokolení (3. d.) 
M. Horníček   V hovorech H z paláce K 
J. Vítková  Grafologie 

 
Hostinec Drahouš - taneční zábavy 
20. 10. Posvícenská zábava - 20.00 hod., hraje Orion, vstup 40,- Kč 
  2. 11. Hudební večer s varhaníkem p. Třískou (zpívaná) - 20.00 hod. 
22. 12. Hudební večer s varhaníkem p. Třískou (zpívaná) - 20.00 hod. 
 
Školská a kulturní komise připravuje... 
kurzy informatiky  

šití (od 31. 10. každou středu od 17.00 hod. v budově ZvŠ a PrŠ) 
cvičení pro ženy (od 5. 11. každé pondělí od 18.00 hod. v tělocvičně ZvŠ a PrŠ) 
cvičení pro ženy - kalanetika (každé úterý od 19.00 hod. pod vedením p. 
Šimpachové v tělocvičně ZŠ) 
basketbal pro ženy (každý pátek v tělocvičně ZŠ) 

Kurzy anglického a německého jazyka a country taneční se budou konat v případě 
dostatečného počtu zájemců. 
 
listopad - zájezd do Divadla Spejbla a Hurvínka (11. 11., odjezd autobusem asi ve 

12.00 hod. z  náměstí, cena 50,- Kč + doprava) 
  - posezení pro rodiče s dětmi 
 
prosinec  - Mikulášská zábava pro děti (2. 12. s diskžokejem J. Ladrou snad již ve 

vytopeném sále KD Jesenice, součástí je soutěž o nejhezčí sněhovou 
vločku) 

  - divadelní představení v Plzni 
 
bližší informace podají pí Knappová, Vanická, Tůmová 
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Klub důchodců v Jesenici - podzim 2001 
 
1. Poznávací zájezd jsme uskutečnili koncem srpna. Navštívili jsme hrad Loket, 
přírodní rezervaci SOOS, farmu tropických motýlů v Žirovicích. Zájezd jsme končili 
prohlídkou Františkových Lázní. 
 
2. Zorganizovali jsme návštěvu podzimního abonentního cyklu koncertů dechových 
hudeb v Kulturním centru v Rakovníku. 
 
3. Členská schůze KD se bude konat 16. 10. v restauraci v Drahouši od 14.00 hod. 
K poslechu a tanci bude hrát hudební skupina pana Mutínského. Odjezd autobusu 
z náměstí ve 13.30 hod. 

J. Zahrádková, jednatelka 
 

 
Václav Zuska - Setkávání 

(příběhy Petra Navrkala) 
 

Zrození poutníka - část 9. 
 Na zpáteční cestu Petrovi vesele svítilo ranní sluníčko. Už se těšil, jak sedne na 
kolo a - domů. Asi tak v půli cesty si všiml, že na stativu mu chybí jedna z křídlových 
matek. Takže čelem vzad a s očima přilepenýma k zemi zpátky ke hradu. Pomalu se už 
vzdával naděje, že matku kdy najde. Sotva však přeskočil potůček pod hradem, 
zaleskla se najednou pod vzrostlou kapradinou.  
 Dodnes ta ztracená - nalezená matka putuje s Petrem na jeho cestách. A od té doby 
spolu viděli spoustu dalších hradů, zažili spoust setkávání s lidmi. 
 Když se vrátil k Prokšům pro kolo, překvapila ho paní otázkou, že kdy prý to 
vstával? Ona že se probudila tak nějak kolem šesté, a to že už viděla jeho kolo 
naložené. No a teď že je tak něco kolem osmé a on je už zpátky! Než odjel, zašel se 
ještě rozloučit s panem Prokšem, který měl od časného jitra nahozeno na svém 
místečku u Berounky pod mohutnou vrbou. Pak se ještě rozloučil s paní, sedl na kolo a 
- směr Rakovník a Jesenice. Bylo krásné nedělní dopoledne. Kolo přežilo zatěžkávací 
zkoušku ve zdraví. Petr měl v nohách sto šedesáti kilometrový trénink a viděl svých 
prvních osm hradů. A již za týden ho čekala dovolená. A pak - pak už jen další a další 
léta naplňovaná setkáváními s krajinou, s lidmi, s hrady. 
 
Post scriptum 
 Nedávno, je to již víc než deset let od Petrova seznámení se s panem Prokšem, 
když jsem potřeboval od Petra nějaké doplňující údaje, nemohl si na jeho jméno 
vzpomenout. Náhodou se však k tomu natrefil jeden náš společný známý Franta 
Brabec. Jeden z těch „tichých bláznů“, kterým řeka učarovala. Když slyšel, o čem je 
řeč, najednou pronesl: „Prokš! Prokš se jmenuje. A sedává vždycky pod takovou 
velkou vrbou. Jo. A v autě s sebou vozívá takovýho velkýho  černýho ptáka. Myslím, 
že by to mohl být krkavec.“ Svět je prostě malý. 
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Sport 
 
I. A. třída (družstvo dospělých ) - mistrovská utkání podzim 2001  
Mužstva Skóre Branky 
FC Jesenice - TJ Mělník - Pšovka 1 : 0 Topinka 
Tn Rako Rakovník - FC Jesenice 2 : 0  
FC Jesenice - TJ Měchenice 5 : 2 Procházka K. 2, Bajer, Žihla, Bestajovský 
EMĚ Mělník - FC Jesenice 1 : 0  
FC Jesenice - AFK Loděnice 2 : 3 Otcovský, Bestajovský 
FC Velká Dobrá - FC Jesenice  1 : 0  
 
Dorost - OP 
Mužstva Skóre Branky 
FC Jesenice - Č. L. Kolešovice   4 : 7 Kalaj 2, L. Cibulský 2 
FC Jesenice - TJ Kroučová   1 : 1 Mácha 
FK Kněževes - FC Jesenice   9 : 1 Mácha 
FC Jesenice - Sp. Řevničov 12 : 1 Altman 3, L. Cibulský 4, Kalaj 3, Mácha , 

Soukup 
 
Žáci starší - OP 
Mužstva Skóre Branky 
FC Jesenice - Ba Rynholec  3 : 0 J. John 3 
SK Senomaty - FC Jesenice  3 : 6 J . John 2, Kotek, Reištetter, P. John, Brož 
FC Jesenice - TJ Roztoky  4 : 2 J. John, P. John, Rojík, Reištetter 
Sp. Lužná - FC Jesenice  1 : 12 Novotný 4, J. John 3, Reištetter 3, Rojík, 

Kotek 
FC Jesenice - Falco Kounov 21 : 0 J. John 5, Rojík 4, P. John 2, Dlask 2, Kotek 

2, Pátek, Reištetter, Novotný, Brož, J. Brda, 
Cajthaml 

 
Starší přípravky  
Mužstva Skóre Branky 
Falco Kounov - SK Jesenice   1 : 6 Brda, Synek, Marek 2, Volf, Švejkovský 
SK Jesenice - SKP Rakovník   1 : 3 Brda 
SK Jesenice - Tn Rako Rakovník   0 : 6  
Sp. Řevničov - SK Jesenice   4 : 2 J . Vondrák, Sl. Marek 
SK Jesenice - Č. L. Kolešovice 10 : 0 Marek 4, Švejkovský 3, Fiala, Volf, Brda 
 
Stará garda 
Mužstva Skóre Branky 
TJ Třemošná - SK Jesenice   4 : 7 Altman P. 5, Worofka M. 2 
SK Jesenice - Rakona Rakovník 10 : 7 Worofka 6, M. Brda 2, Henlín, Procházka 

Petr 
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Přátelská setkání (před zahájením mistr. soutěže) 
 
1) Žáci 
Sj Žihle - FC Jesenice 2 : 7 J. John 4, P. John, Kotek, Brož 
FC Jesenice - Sj Žihle 8 : 2 J. John 4, P. John 2, Reištetter, J. Brož 
 
2) Dorost 
FC Jesenice - SK Senomaty 2 : 7 Polák 2 
(na hřišti v Senomatech) 
 
3) I. A. třída 
FC Jesenice - Chmel Mutějovice 3 : 0 Urik, Topinka, Bestajovský 
FC Jesenice - FC Plzeň 2 : 0 Procházka K, Brabec 
FC Jesenice - Havran Kryry 4 : 1 Worofka, Majer, K. Procházka, 

Bestajovský 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Vydává nezávislý dobrovolný kolektiv. Šéfredaktor E. Konířová, foto J. Měchura, 
technická úprava P. Koníř, informace Drobných zpráv - J. Tůmová, Sport 
zprostředkovává Z. Modrý. Jesenice, říjen 2001. Povoleno OÚ Rakovník RRR - 
oddělení kultury - evidenční číslo MK ČR E 10801. Vychází nepravidelně, č. 5/2001 
vyšlo nákladem 180 ks. Cena  8,- Kč. 
 


